



乙未年七月初六
2015年8月19日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10136号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议强调

增强改革定力 保持改革韧劲

据新华社北京8月18日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议并发表重要讲话。他强调,今年以来,在去年全面深化改革开放良好的基础上,各方面改革继续呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势,在一些重要领域和关键环节取得新突破。各级党委和政府要增强改革定力,保持改革韧劲,加强思想引导,注重研究改革遇到的新情况新问题,锲而不舍、坚韧不拔,提高改革精确发力和精准落地能力,扎实把改革举措落到实处。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制的意见》、《关于完善人民法院司法责任制的若干意见》、《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》、《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》、《全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作专项督导办法》、《关于建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。

报道追踪

全总等联合发文保障导游劳动权益 试点导游劳动报酬集体协商 鼓励导游积极加入工会组织

本报讯 记者吴晓静报道 低价团出游、自费项目引发纠纷、云南导游带团猝死……近年来,导游群体的生存状态日益受到公众关注。本报今年5、6月曾刊发《导游,是真黑还是“被”黑?》、《别让“美丽使者”找不到“家”》、《老年旅游团如何实现价廉物美?》等连续报道,解剖导游行业的困局,呼吁关注导游合法劳动权益。

日前,国家旅游局、人力资源和社会保障部、中华全国总工会印发《关于进一步加强导游劳动权益保障的指导意见》,对合同签订、“小费”、“导游专座”、劳动报酬集体协商机制等热点问题都做出了较为明确的定论。据悉,这是国家三部门首次专门针对导游劳动权益保障工作,联合出台的指导意见。

游客自愿支付“小费”获认可

《意见》理顺了旅行社与导游的关系,旅行社应当与其聘用的未与其他用人单位建立劳动关系或人事关系的导游签订劳动合同,且劳动合同期限应在1个月以上。

劳动合同应明确双方基本信息、合同期限、工作内容、工作时间与劳动报酬、社会保险、休息休假、劳动保护与劳动条件等内容。临时聘用的导游,应是与其他用人单位建立劳动关系或人事关系,并获得原用人单位同意的人员。临时聘用时,旅行社可与其签订劳务协议,明确双方的权利、义务。

(下转第4版)

杭州市江干区总工会主席朱红:
法治精神要
植根于大伙心中

推进工会法治建设
工会主席微访谈35

关系,更专业地调解职工与企业间的矛盾。提高广大职工的维权意识是推进工会工作的有力基础,区总工会为此开展“五湖四海、一起同行”工会服务日工作,“走进基层”了解职工总体情况,“走进企业”熟悉企业运作,“走近职工”深度发现职工需求。通过“三走”行动,充分掌握职工法律知识和维权意识的情况,“对症下药”为职工开展法律培训、提供法律援助等,扎实打好依法工作的基础。

“工会要树立职工是主角的思想,把职工放在永远的第一位,给予职工关心和温暖。并且要依法履职,用高标准来要求自己,把工作做到多层次、立体化,致力打造有温度、有高度、有广度、有厚度的工会组织。”朱红如是说。

近年来,江干区总工会一直把促进工会工作者学习法律、普法宣传作为重要工作,不断创新宣传教育手段,充分利用新媒体工会微课堂等载体,开展包括微博、微信法律知识竞赛等多种活动,进一步提高工会工作者的法律意识。使广大工会工作者更好地依法处理职工与企业主之间的劳动



勇士民工家属领到30万奖金

王登国妻子昨携子来本报致谢

本报记者 羊荣江报道

本报8月12日第一版报道了见义勇为农民工王登国因阻止歹徒行凶,自己不幸牺牲,致使家庭陷入困境,杭州市见义勇为基金会研究决定授予王登国“见义勇为积极分子”荣誉称号,并给

奖金30万的报道。昨天上午,王登国的家属拿到了杭州市见义勇为基金会颁发给王登国的“见义勇为积极分子”荣誉证书和30万奖金。

昨天下午,王登国的妻子游燕桃在大儿子王进的带路下,来

到本报表示感谢,他们给本报送来了一面书有“感谢浙江工人日报弘扬正气,为民解难”的锦旗。

游女士说:“真的非常感谢报社,是在你们的帮助下我老公这事情才得到了很好的解决,才

能让我老公走得安息。”

傅建成总编辑接过锦旗后代表本报对王登国的家属表示深切慰问,并表示为有王登国这样的农民工而感到骄傲,希望家属能节哀顺变,让逝者安息,生者一定要坚强。



▲8月18日9时许,天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故悼念活动在天津举行。社会各界人士、消防官兵等在天津市公安消防局开发支队临时灵堂内悼念不幸牺牲的消防官兵。

▶搜救人员在现场默哀悼念。
新华社记者王庆钦 摄

向遇难者致哀! 向英雄们致敬!



他,两次倒在救援现场

武警8630部队防化连进入核心现场开展搜救和污染物检测工作。战士吕冬冬因连续作战,脱水昏迷,第二次倒在救援现场。穿上防化服,衣服里的温度会迅速超过60摄氏度,还要奔跑、搜救、操作仪器……点赞致敬!

据央视

“劳资和谐好样本”系列报道⑥

新光控股集团有限公司: 坚持职工利益与企业发展统一

记者羊荣江报道 新光集团以企业为单位开展工资集体协商,企业方与职工方代表依法进行工资集体协商,共同确定本企业员工的工资水平及增长幅度,经双方协商一致后签订本企业的工资协议,并经职工代表大会审议通过,报人力资源和社会保障部门审查后公布执行。

坚持职工利益与企业发展的统一,是新光集团在工资集体协商工作中始终遵循的基本准则。双方约定:坚持公司职工的工资增长水平与公司的经济发展速度及经济效益相适应的原则,同步增长,同步提高。当企业遇到生产淡季时,公司都会以补贴的方式尽量保

证职工的基本工资。

工资集体协商工作开展以来,该公司职工工资水平平均每年增长13%以上,加之完善的配套福利政策,在行业内具有较高的吸引力。

实行工资集体协商制度后,劳动关系进一步和谐,公司成立近20年来无任何工资拖欠的事例发生,未发生一起劳动关系争议事件,实现零上访;企业也得到快速发展,截至目前,新光集团资产总额达350亿元人民币,纳税额每年都以较大幅度递增,并连年位居义乌非公企业前茅。

特别的爱给特别的你

今年7月,本报头版连续报道了杭州博伟环境工程有限公司,一位外来创业者开办的民企投入12万元,为“小候鸟”办夏令营,解开孩子“爸妈住在手机里”的困惑,解决环卫工人后顾之忧,得到了省、市工会的称赞和肯定。

昨天中午,浙江省建设建材工会特意带着工会的关爱,来到

博伟环境公司杭州拱墅区宝庆桥环卫工人歇脚点,设了一个“环卫工人爱心点”。几位环卫女工高兴地说,“工会太好了。特别是微波炉、电水壶,很实用。我们这一片,清扫道路的环卫工人有70多位呢,以后每天可以来这里加热饭菜,喝口热水了”。

记者周金友 摄影报道

百元游百景 一票通开化

浙江开化国家公园·旅游通票正式发行

记者蔡东鸣、毛朝阳报道 100元可以干什么?一个最新的选项是——购买一张旅游通票,在接下来的一年内,可以从容游览开化100个最具观赏和游玩价值的景区(景点)。

昨天下午,浙江开化国家公园·旅游通票首发式在杭州举行,浙江省中国旅行社集团有限公司当场购买了1000张通票。

开化国家公园旅游通票统一售价100元,有效期长达一年,包含了以根宫佛国文化旅游区、古田山国家级自然保护区、钱江源国家森林公园为核心的十大景区、十大红色景点、十大古寺、十大古村落、十大户外运动线、十大文化展示点等。而目前游览开化,仅根宫佛国、古田山、钱江源三大景区的门票就需270元。

另外,随着运营的深入,游客凭旅游通票还可以享受众多加盟旅游企业提供的各类优惠项目。

除了超值,开化旅游通票的另一个优势是便捷。游客可通过同程网、开化旅游微信公众号线上购票,也可以到浙江中旅各门店以及景区售票处和开化县文化旅游信息服务中心直接购买,在门禁系统上扫描实体票上二维码就可进景区游玩。下一步,随着运营不断成熟,游客还可通过身份证、手机二维码扫描进入景区。



申诉时效为一年 主张权利要趁早

柯桥68岁老职工被辞退“维权无门”

本报记者 通讯员钟伟、竺逸超报道 绍兴柯桥区福全镇峡山村68岁的李老伯因脚受伤,向公司请了3个月病假。然而,当他身体好些后返回公司时,却被告知:“岗位有人了,以后别再来了。”

1987年,李老伯进入绍兴第二印染有限公司工作,一开始在基建队做泥工,后来转到热电厂,一直工作到今年2月,岗位是开铲

煤车。今年2月,他的脚意外受伤不能工作,请了3个月病假。没想到身体好了,工作却丢了。工作了28年的李老伯找到公司领导,要求补缴养老保险金,或者补偿28个月的工资(根据《劳动合同法》,满一年补偿一个月工资),但被拒绝。

对此,绍兴第二印染有限公司综合办负责人回应,“二印”最初是

福全镇富强村办企业,1998年左右转制,又分出好多厂。原先,企业养老保险这块从上到下不是很重视,最近几年才完善起来。像李老伯这样的情况,公司里还有好多。

他们年纪比较大,当养老保险政策正式实施时,已过了退休年龄,无法购买保险了。所以,对这些员工,公司的惯例是根据自愿原则,他们能做就做,做到不能做了,

给1000元以示安慰。

高龄老人失业,能否通过法律途径解决?柯桥区人力资源和社会保障局相关负责人表示,李老伯的情况要分两段讲:60周岁以后在“二印”的工作,是劳务关系,不是劳动关系。如果单位没发报酬,可以要求支付报酬,但已经不适用《劳动合同法》。60周岁以后的工作,是劳动关系,适用《劳动合同法》。但李老伯应该在60周岁退休年龄到了后,马上提出主张。劳动争议申请仲裁的时效期限为一年。如今,劳动仲裁部门无法受理。

难道就没有办法了吗?这位负责人表示,可以咨询一下法院。不过,这位负责人个人以为,诉讼也有个时效问题,估计法院也难以受理。

本报记者洪菡婷报道 党的十八届四中全会关于全面推进依法治国的若干决定,掀开了法治建设崭新的一页。在此大背景下,基层工会组织如何更好地开展工会工作、维护职工权益也成为令人瞩目的课题。杭州市江干区总工会主席朱红表示,要做到依法治会,就要把法治精神植根于工会干部和广大职工的心中。

工会组织要依据《宪法》、《工会法》、《劳动法》等法律来从事工作和维护职工的合法权益,工会工作者首先是要做到学法、懂法和用法。

近年来,江干区总工会一直把促进工会工作者学习法律、普法宣传作为重要工作,不断创新宣传教育手段,充分利用新媒体工会微课堂等载体,开展包括微博、微信法律知识竞赛等多种活动,进一步提高工会工作者的法律意识。使广大工会工作者更好地依法处理职工与企业主之间的劳动

纠纷。

浙江工会职工维权热线 12351

浙江工会法律服务群

信用之谷 134929352

88851111 沟通热线

